



O trăire unică: stolul de rațe se ridică în văzduh

Balta Mică a Brăilei, un colț de rai

Ne petrecem aproape toată viața în clădiri, în spații închise, cu lumină artificială sau în orașe aglomerate și poluate, în care abia dacă vedem un copac sau auzim un ciripit de pasăre. Și tânjim deseori după o gură de aer proaspăt, după un petic de iarbă care să ne bucure vederea, sufletul și mintea.

Cum lipsa timpului este marea noastră problemă, am ales să-ți propun o evadare de o zi, pe care am trăit-o nu demult: departe de internet, chiar și de semnalul de telefonie mobilă, dar atât de aproape de stoluri de păsări, de pești ce agită luciul apei și castori ce par că se dau pe tobogane! Și nici nu trebuie să mergi atât de departe: la doar o oră de Brăila, unde îți recomand să te cazezi pentru un weekend prelungit.

TEXT ȘI FOTO: Corina Matei



Egretă în zbor



Rațe traversând brațul Dunării



Pescarii își încearcă zilnic norocul la undiță



La vânătoare de păsări cu aparatul foto



Saramura de crap, preparat local

Vrei să mergi cu barca? În sezon, trebuie să-ți faci rezervare cu cel puțin 5 zile înainte pe www.bmb.ro

Din Brăila pleacă bărcile, spre un colț de paradis încă prea puțin cunoscut: Parcul Natural Balta Mică a Brăilei sau, cum i se mai spune în zonă, Delta Mică. Domnul Gigi, rangerul care se ocupă cu îngrijirea și protejarea zonei, ne-a fost ghid în această deosebită incursiune în natură. Eu nu știam la ce să mă aștept, mai ales când în Deltă, cu câteva luni în urmă, abia am găsit câteva păsări. Însă aici, cum am prins viteză pe brațul navigabil al Dunării, cum s-a și înălțat greoi un stol de vreo 30 de rațe.

Baltă plină de... păsări

Fluviul bătrân și-a făcut loc prin pădurea deasă. Așa se face că acum există multe canale pe care le poți străbate și care te poartă în mijlocul rezervației. Deși nu aveam condițiile ideale, Dunărea fiind la cote minime, am ales să ne aventurăm și pe un braț cu apă lină, limpede, mărginit de copacii bătrâni și înalți. Din când în când, rangerul a coborât din barca rămasă îm-

potmolită în noroiul de pe fundul apei, aflat la numai la 30 de centimetri sub noi. Știam că nu avem cum să ajungem la lacuri, din cauza mълului ce nu mai văzuse razele soarelui de ani buni. Dar prea puțin conta. Totul era atât de liniștitor: aer curat ca de munte, cerul de o limpezime rară, arborii se oglindeau perfect în luciul mișcător al apei, păsările se întreceau în triluri, iar caii semisălbatici pășeau alene în lumina soarelui. Puteam să inspir adânc, departe de haosul cotidianului. Aici tim-

pul se oprește în loc în liniștea naturii pure.

În toată liniștea, spectacolul s-a dezlănțuit în fața mea: am avut parte de o scenă cum rareori ți-e dat să vezi: sute de rațe s-au ridicat rânduri-rânduri de pe luciul apei, au trecut pe deasupra noastră, apoi s-au scufundat greoi în spate. Cormoranii, câțiva pelicani, egrete, sticleți, dar și un vultur codalb ne-au bucurat cu prezența lor maiestuoașă. Și, uite-așa, timpul s-a scurs pe nesimțite...

Noi musafiri

Domnul Gigi ne arată pe malul abrupt al Dunării ceea ce par a fi niște derdelușuri de iarnă ale copiilor: „Știți ce sunt astea? Tobogane de castor!” De doi ani, castorii au revenit în această zonă, după mai bine de 20 de ani de absență. Am coborât pe mal în încercarea de a-i vedea mai de aproape, însă am reușit să observăm doar copacii proaspăt roși.

Știi că...?

- Rezervația s-a format între Dunărea Navigabilă și Brațul Vâlcu – două din cele trei brațe în care se împarte Dunărea la Giurgeni.
- Este rezervație naturală încă din 2000 și sit Ramsar.
- Se întinde pe o suprafață de 24.555 de hectare.
- Au fost identificate aproximativ 210 specii de păsări, unele pe cale de dispariție.
- Balta Mică a Brăilei, Insula Mică a Brăilei sau Delta Mică sunt denumiri ale aceluiași loc.